
 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Θα μονιμοποιηθούν οι 876 πυροσβέστες που προσλήφθηκαν ως 
πενταετούς υποχρέωσης το 2019; Θα ανανεωθούν οι εποχικοί; Ή θα αφήσετε 
το Πυροσβεστικό Σώμα να μείνει με χιλιάδες κενά εν μέσω αντιπυρικής 
περιόδου;» 

Το -όχι και τόσο μακρινό- 2017, δυόμισι χιλιάδες πυροσβέστες πενταετούς 
υποχρέωσης, οι οποίοι είχαν δικαίωμα μονιμοποίησης στο Πυροσβεστικό Σώμα, θα 
έπρεπε να απολυθούν, εξαιτίας των μνημονιακών υποχρεώσεων, με τις οποίες 
κληροδότησαν τη χώρα οι προηγούμενες κυβερνήσεις. 

Επί ΣΥΡΙΖΑ και επί Υπουργίας μου, ως Υπουργού Διοικητικής Ανασυγκρότησης, μετά 
από σκληρή διαπραγμάτευση με τους Θεσμούς και παρά τη σφοδρή αντίδραση της 
τότε Αντιπολίτευσης της Νέας Δημοκρατίας, οι περιορισμοί αυτοί άρθηκαν, ώστε να 
εξαιρούνται οι προσλήψεις για την αντιμετώπιση των αναγκών της κλιματικής κρίσης, 
με αποτέλεσμα οι 2.500 αυτοί πυροσβέστες όχι μόνο να μη μείνουν στο δρόμο, αλλά 
να μονιμοποιηθούν. 

Επιπρόσθετα, με την υπ’ αριθ. 24260 οικ. Φ. 300.2/17.04.2019 απόφασή μου, ως 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη πια, αναγνωρίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης του 
Πυροσβεστικού Σώματος, προσλήφθηκαν ακόμη 876 πυροσβέστες πενταετούς 
υποχρέωσης, ενώ παρατάθηκε η θητεία 1.245 υπηρετούντων εποχικών 
πυροσβεστών, ενώ κατόπιν επιπλέον προσλήψεων, ο συνολικός αριθμός των 
εποχικών πυροσβεστών ανήλθε σε περίπου δυόμισι χιλιάδες. 

Στις 02.05.2024 (εντός αντιπυρικής περιόδου!) λήγει η θητεία αυτών των 876 
Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης. Παρά τα οργανικά κενά που ξεπερνούν τις 
3.000, δεν φαίνεται να έχουν δρομολογηθεί ακόμη οι απαραίτητες ενέργειες ούτε για 
την μονιμοποίησή των εν λόγω πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης, ούτε όμως οι 
ενέργειες για την ανανέωση των συμβασιούχων πυροσβεστών. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

Γιατί δεν έχουν ακόμη δρομολογηθεί και πότε θα δρομολογηθούν οι ενέργειες 
για τη μονιμοποίηση των 876 πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης αλλά και 
ανανέωσης των συμβασιούχων πυροσβεστών, ώστε να μην στερηθεί το 
Πυροσβεστικό Σώμα τις δυνάμεις τους και δη εν μέσω της επερχομένης 
αντιπυρικής περιόδου; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
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